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жАНРИ СУЧАСНОЇ УКРАЇНСьКОЇ ТРЕВЕЛжУРНАЛІСТИКИ 
традиційно виділяють три жанри нових медіа: «текстові, 

мультимедійні та синтетичні» [2]. поява нових жанрів, у першу 
чергу, пов’язана з розвитком нових технологій та пристроїв. «За 
даними дослідження Impactof Innovation від Mastercard, з-поміж 
усіх пристроїв для платежів українці надають перевагу смартфо-
нам (72 %) і планшетам (48 %)…» [4]. 

текстовий жанр характеризується подачею інформації, зде-
більшого без фотографії. малюнок може розміщуватись для 
привернення уваги. новини висвітлюються на українських сай-
тах Turprofi.com.ua, Avianews.com.ua. вони присвячені тема-
тиці подорожей. на інших інформаційних порталах таких, як 
«обозреватель», «UBR», «новое время», є окремі розділи на цю 
тематику. новини про туризм також можна знайти на сторін-
ках журналів та газет про подорожі («мандри», «міжнародний 
туризм», «украиснкая туристическая газета»).

подорожній нарис або тревелог широко представлений 
в українських Змі. тревелог – це окремий жанр у журналісти-
ці та літературі, який містить окрім документальної інформації 
особистісні враження мандрівника і має виражені риси нарису. 
відомими українськими журналістами, які пишуть матеріали у 
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цьому жанрі є руслан кухарчук, андрій тичина, Євген іхельзон 
та інші. 

«колонка (авторська колонка) – різновид есе, як найбільш 
суб’єктивного художньо-публіцистичного жанру, де автор-
ська концепція життя підпорядковує собі публіцистичний сю-
жет, добір фактів, логічних аргументів, художніх засобів, рито-
ричних емоційних звернень до читача» [1, 60]. тревелколонки 
з’являються на сайтах tsn.ua, obozrevatel.com та у періодичних 
виданнях («день», «вести», «сегодня»).

текстова трансляція дозволяє передати інформацію шляхом 
знаків. наприклад, онлайн-видання ITC.ua транслювало у пря-
мому ефірі завершення 12-річної подорожі «розетти». Цей вид 
текстової тревелжурналістики не поширений в україні.

статуси у соціальних мережах про подорожі з’являються на 
сторінках Facebook, VK, Instagram у українських мандрівників 
(максима Заселяна, олександра волощука, Леоніда Єзерського, 
дмитра комарова). переважно це короткі повідомлення-новини, 
у яких мандрівник розміщує інформацію про майбутню подорож. 

смс-повідомлення мають на меті проінформувати підпис-
ників про подію. сюди також належать сповіщення на телефон 
за допомогою підписки на різні інтернет-канали, соціальні мере-
жі, сайти. Цим користуються також авіакомпанії для сповіщення 
перенесення чи відміни рейсу. смс-повідомлення надають ін-
формацію у режимі реального часу.

мультимедійний жанр є одним із найпопулярніших. у ньому 
наочно представлена інформація про подорож. глядач має змо-
гу зануритись у мандрівку за допомогою візуальних зображень, 
звуків з місця події. Цей жанр створює ефект присутності. 

Фотогалереї можуть розміщуватись в журналах («мир 
туризма», «LaBoussole») та інтернет-виданнях «ввс-україна, 
travel.tochka.net). переважно, Змі опубліковують фотогалереї 
про одну країну або місто за тематикою (топ-рейтинг; найкращі 
фотоподорожі за версією видання), фотоподорожі «до» та «піс-
ля» (фотоподорожі у часі), за слідами (відомої особи чи визна-
чного явища).

інфографіка. іноді журналісту-мандрівнику доводиться ско-
рочувати текстову складову свого повідомлення через короткий 
хронометраж сюжету або задля цікавої подачі матеріалу, тому у 
публікаціях він може використати інфографіку. наприклад, ін-
тернет-видання studway опублікувало інфографіку поради для 
бюджетних подорожей та правил перебування у деяких країнах.

подорожні малюнки широко представлені на фотохостин-
гах. журналісти можуть брати малюнки звідти. іноді редакція 
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видання має свою сторінку на фотохостингу і час від часу онов-
лює сторінку. прослідкувати цю тенденцію можна у виданні his.
ua.

аудіосюжети можуть бути представлені на радіо або в 
інтернеті. Це поєднання радіосюжета з начиткою та інтершу-
мом. в українському медіапросторі аудіосюжети доступні лише 
про подорожі україною. журналістам видань не вигідно їхати за 
кордон і робити звідти аудіосюжет, доцільніше – зняти телесю-
жет або зробити фоторепортаж. такий вид нової журналістики 
міститься на сайті проекту ужгородського прес-клубу (сюжет про 
закарпатські замки).

аудіоілюстрація – «мінімально короткий фрагмент ау-
діозапису, що належить до певної частини тексту» [3, 350]. 
аудіоілюстрації поширені у відеохостингу YouTube. найголовніше 
у такому жанрі – відповідність ілюстрації та тексту.

синтетичний жанр розвивається лише на просторах 
інтернету у зв’язку із його технологічними особливостями. Цей 
жанр поєднує інтерактивність, спрощення складного матеріалу, 
аудіо, відео, карти, схеми тощо. медіа-продюсер наталя Лосєва 
відносить до синтетичного жанру і мультимедійну замітку, яка 
складається з тексту, графіки, відео, карти та іншого.

аудіослайд-шоу (слайд-шоу зі звуком) поєднує в собі аудіо 
матеріал (інтершум, начитаний дикторський текст та інші зву-
кові доріжки) та ілюстрації (фотографії, архівні фотографії, кар-
ти, схеми, знімки з екрану). до аудіослайд-шоу вдалися такі Змі, 
як «волинські новини» («Фестиваль StareMisto 2013: як це було. 
аудіослайдшоу»), ввс україна («аудіо слайд-шоу: звуки олімпій-
ського Лондона», «подаруй мені зоряну ніч: аудіо слайд-шоу»).

інтерактивний відеосюжет – «відеозапис, у тіло якого вбу-
довані посилання на інші мультимедійні елементи – наприклад, 
іконки або міні-банери, що пропонують перейти на інші розши-
рення, пов’язані з відео за контекстом» [5, 15]. найпростіший 
спосіб цього досягти – анотації на відеохостингу YouTube. 
наприклад, на YouTube каналі «орла та решки» у кінці кожного 
випуску з’являються декілька інтерактивних елементів. Це мо-
жуть бути посилання на інші випуски програми, коротке відео 
про історію створення сюжету або плейліст певного сезону.

інтерактивна карта або схема – електронна мапа певної міс-
цевості, регіону, країни або світу з позначеними місцями. інколи 
якщо на них навести або клікнути, з’явиться додаткова інформа-
ція. наприклад, видання «новое время» розмістило Google-мапу 
з найкрасивішими місцями україни, мапу з найбільш небезпеч-
ними та найбільш безпечними країнами для подорожей у 2017 
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році. «обозреватель» публікував інтерактивні мапи з безкоштов-
ними паролями від WiFi по всьому світові.
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питання перспектив інтернет-радіомовлення висувається 
науковцями на порядок денний і стає відкритим для досліджен-
ня фахівцями мас-медіа. сьогодні віртуальний простір україни 
представлений десятками радіоголосів, серед них є радіооргані-
зації, які працюють виключно в інтернет-мережі, а є такі, що ве-
дуть ефірне мовлення, але паралельно дублюють свій контент і в 
інтернеті. у контексті новітніх досліджень масових комунікацій 
цікавим є створення саме молодіжного інтернет-радіопродукту.


